我省多所高校开课应对公务员考试

"公考课"三百名额几十分钟抢光

本报济南10月20日讯(记者 张亚楠 见习记者 许亚薇) 2014年国家公务员考试正在火热报名中,个别职位已是近2000人竞一岗。每年的公考大军中,应届高校毕业生是主力,记者了解到,近年来我省不少高校开设了公考的相关选修课,对学生考试进行培训指导。

15日晚7点,济南大学11教 三段502教室,20多名学生正在 上一堂名为《申论专题》的课

延伸调查

本报记者 张亚楠

见习记者 许亚薇

对于开设公考培训指导课,学校认为这是

为了满足学生就业需

求,大部分学生对这类

课程也持理解态度。有

专业人士认为只要学生

有选择权,公考相关培

训作为选修课不是问

题,不过也有专家指出,

专门开课应对考试,学

校这么做有点错位。

程,授课老师从2014年国家公务员考试变化说起,重点讲授了申论"重头戏"——作文的写作技巧和注意事项。听课的都是济南大学国际交流学院和泉城学院对外汉语专业的大四学生。有人边听边记,有人则埋头看着摊在桌子上的申论书。

济南大学开设这门课的还有文学院、政治与公共管理学院的行政管理系等。2012年、《申论专题》成为文学院的专业选修课,共16周32个学

利于就业还是过于功利?

高校是否应设公考培训课,各方看法不一

时,由该院老师讲课。今年, 300多名大四学生中100多人 选了这门课。

在山东政法学院,申论、公务员考试精讲、公务员考试精讲、公务员考试 策略等课程是全校公共选修课。该校公职考录教学实训中心一位管理人员说,法学院院长刘炳君教授主讲的《公职考录素质与养成》一课主要内容是公务员考试面试技巧,有300个名额。这门课在选课系统开通的几十分钟内就被抢 完。刘炳君介绍,近年来该校 30%的本科毕业生都考取了 公务员或选调生。

此外,在山东师范大学 2012到2013学年度第二学期 全校公选课课表里,记者看到 有《公务员应试逻辑》课。山东 大学有四个学院开设了《公务 员制度》课。讲授这一课程的 历史文化学院教授刘绪光介 绍,课上除了介绍公务员的历 史、法规、制度,还会讲解公考 笔试和面试的注意事项。

日照民用机场 正式获批新建

本报日照10月20日讯(记者 李玉涛) 近日,国务院、中央军委 正式批复同意新建山东日照民用 机场,总投资13.4亿元。

日照民用机场场址位于东港区后村镇山字河村附近,飞行区按4C标准设计,新建一条长2600米的跑道,航站楼9000平方米,并配套建设通信、导航、气象、供电、供水、供油、消防救援等辅助设施。日照民用机场项目总投资13.4亿元,由中国民航局和山东省共同筹措。

日照民用机场项目的建设,对于完善华东地区机场布局、构筑日照综合交通运输体系,扩大对外开放,具有重大意义。

"复读生"高考

需补考听力

值得注意的是,社会考生和值得注意的是,社会考生和值得注意的是,暂时不能与应证是性"补考听力,暂时买以县(区)为单位指定专门地点进行报名。18日,省招考院发布通知,2013年12月下旬的高中学业水平考试中,2008级以前(含2008级)的学生以及社会其他考生只允许报考外语科目,2009级,2010级学生既能报考外语科目也能报考其他九科学业水平科目也能报考其他九科学业水平



16日,济南大学图书馆自习室,坐满准备考公或考研的学生。

学校>> **有助于学生就业,应该提倡**

学校开课 能引导复习

学生>>

16日下午2点,济南大学图书馆的自习室里坐满学生。"基本是大四的,要么准备考研,要么准备考公务员。"该校经济学专业大四的学生张真(化名)告诉记者。

"公考培训还是有用的,对复习能起引导作用。"济南大学一名对外汉语专业的学生说。该校文学院大四学生小陈则认为,这类课功利性太强,学校有点像培训机构。

山东财经大学一位老师说,山财并没有公务员考试相关课程。但当她得知济南大学等高校设立此类选修课时,表示很赞赏。"我周围不少学生去外面报班,花费动辄上千,面试培训甚至要上万。如果学校能开设这种课程,对学生们来说是好事。"

学校设公考选修课是否会助长"公考热"?济南大学教务处副处长郭浩帆说,学校在2009年便将公考选修课列人本科生培养方案,各个专业都要开设,但考虑到此类课程并不具有学术研究价值,在2013年新版的本科生培养方案中,

相关选修课程被清除。

"现在的公考课程属于某些学院为自己学生开设的选修课,并不在学校的教学计划里。学院出于自身特点设置此类课程,有助于学生就业,应该提倡。"郭浩帆说。

"我们不会强制学生选课,针对自己的就业规划,学生可以选择上还是不上。"济

南大学文学院副院长刘磊说, 申论课的设置确实有效果, "有了这门课之后,考上公务员的多了。"该院党委副书记 柳春也表示:"因为工作相对稳定,很多文学院毕业生就业时趋向选择公务员,教师。申 论不但是公考内容,对教师编 制考试也有用。"

本报记者

张亚楠

专家>> 课程设置是为培养兴趣,而非应试

21世纪教育研究院副院 长熊丙奇认为,既然公务员考 试类课程是选修课,学生可以 根据自己的需求决定是否选 择,就没什么问题。但另一方 面,与国外高校选修课比例可 高达60%不同,国内高校的必 修课,指定选修课占了接近 80%的比例,且很多学校在设 置选修课时更多关注学生就 业,功利性强。

南开大学高等教育研究 所副教授刘清华认为,学校设 置此类课程的初衷是为学生 着想,对学生就业有一定好 处,但还是欠妥。课程设置的 着力点是引导学生找到自己 的兴趣点和优势方向,培养自己的核心竞争力,而非应试。

刘清华说,我国自科举考

试以来,就形成了有考试就有 应试的文化传统。学校开设公 考培训班,一定意义上可以看 到这种应试文化的影子。虽然 不能否认相比校外辅导机构, 此类具有市场培训特点的培训班可能收费低、效果好,出 发点是对学生好,但纯粹为了 应试的培训是否有利于学生的人生发展,值得探讨。

年底青岛广州或通高铁,途经济南、合肥、武汉、长沙

济南到广州,9小时直达

本报济南10月20日讯(记者 宋磊) 20日,记者从铁路部门了解到,今年年底铁路部门将再次进行调图,年底青岛或将开行至广州的高铁,这也意味着,今后从济南南下广州将更方便快捷,9小时就可实现直达。

今年7月1日,济南铁路局 新增济南至武汉、长沙的高铁 列车,通过蚌埠、合肥、武汉三 个站点,将京沪、合蚌、合武以及武广高铁连接起来,实现了济南与武广高铁的连接,济南旅客可以在长沙迅速换乘至广州的高铁。

而年底铁路调图后,济南 广州之间通过高铁或将更加 方便地实现直达互通,记者从 铁路部门获悉,年底调图后, 济南铁路局或将开行由青岛 始发,途经济南直达广州的高 铁,该列车将经过胶济客专、 京沪、合蚌、合武、武广这五条 高铁线路才能完成运行,这也 将是国内跨线最多的一趟高 铁列车。

记者了解到,该线路初步 定于早7点20分从青岛始发,9 点40分抵达济南站,傍晚6点 59分到达目的地广州,全程仅 需11个半小时多点,而从济南 到达广州则只需要9个小时, 另外,这趟列车沿途经过合肥、武汉、长沙等地,从我省南下这几个热门旅游城市将变得方便、快捷。

另外,除了有望开行新的 青岛至广州的高铁线路,济 南铁路局还将把济南至宁波 的高铁延长至温州南站。不 过,现在具体调图计划还未 出来,暂时仍然按既有线路 售票。



考试不及格的科目

安全牌颜色不同特定含义也不同

安全色是用来表达特定安全 信息含义的颜色。国家标准《安全 色》中规定,采用红、蓝、黄、绿四种 题色为安全色,同时将黑、白两安全 色同时使用,以反衬安全色更加 色同时使用,以反衬安全色更加记 目,两种颜色构成的相间条纹标记 所表示的含义如下:

一、红色与白色相间条纹。表示禁止或提示设备、设施位置的安全标记。应用于交通运输等方面所使用的防护栏杆及隔离墩;液化石油气汽车槽车的条纹;固定禁止标志的标志杆上的色带等。

二、黄色与黑色相间条纹。表示危险位置的安全标记。应用于各种机械在工作或移动时容易碰撞的部位,如移动式起重机的外伸腿、起重臂端部、起重吊钩和配重:剪板机的压紧装置;冲床的滑块;固定警告标志的标志杆上的色带等。

三、蓝色与白色相间条纹。表示指令的安全标记,传递必须遵守规定的信息。应用于道路交通的指示性导向标志;固定指令标志的标志杆上的色带等。

四、绿色与白色相间条纹。表示安全环境的安全标记。应用于固定提示标志杆上的色带等。